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Pár slov na úvod
Na čo sa sústredíme to si priťahujeme. Kto na starosti, 
má viac starostí, kto na možnosti, má viac možností, 
kto na utrpenie, má viac utrpenia, kto na šťastie, má 
viac šťastia... Na čo sa sústredíte vy?

Nevymyslel som to ja, až taký “filozofko“ nie som, pre-
čítal som si to kdesi a veľmi sa mi to zapáčilo. No tak 
teda, na ČO sa sústredíte v najbližšej budúcnosti VY ? 

Váš starosta

Novoročný vinš
Do nového roka Vám prajeme smelo,
nech v každom dni je kúsok niečoho  veselého. 
Zdravie a šťastie nech Vás vždy sprevádza,
a radosť z maličkostí nikdy nezrádza!
Nech sa vám darí, čo si len zaželáte,
a všetky starosti, nech rýchlo zmiznú vo vianočnom ša-
láte.
Ochotníci Vám s láskou prajú znova,
nech je rok 2025 hra pestrá, plná správneho slova! 

Premiéra novej divadelnej hry!
 Ochotnícke divadlo v Lorinčíku Vás srdečne pozý-

va na premiéru divadelnej hry Ferka Urbánka – 
Škriatok! 

S radosťou Vám prinášame dve premiéry tejto výnimoč-
nej komédie, ktorá Vás zavedie do sveta ľudských vášní, 
šibalstiev a nečakaných zvratov.

Termíny premiér:

• Prvá premiéra: 29.12.2024 o 16:00
• Druhá premiéra: 05.01.2025 o 16:00

Miesto konania: Dom kultúry v Lorinčíku

Hra „Škriatok“ patrí medzi najkrajšie perly slovenskej 
dramatickej tvorby a my sa nevieme dočkať, až Vám ju 
predstavíme v našom podaní. Príďte si užiť večer plný hu-
moru, dojímavých momentov a skvelej hereckej atmosféry.

Vstupné: Dobrovoľné

Tešíme sa na Vás a ďakujeme, že podporujete 
Ochotnícke divadlo v Lorinčíku!

S úctou a nadšením,
Vaši ochotníci z Lorinčíka 
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Čo nového u divadelníkov?



strana 2 č. 1/2024

Oznamy a krátke správy
cvičTRX
Vážení spoluobčania, milé cvičenky, milí 
cvičenci,

pondelkové večeri už akosi tradične patria 
cvičeniu v sále Kultúrneho domu.

Vo februári tohto roku sa otvorili dve trénin-
gové jednotky, z ktorých sa časom vyvinula 
športová komunita.

Tréningy sú zamerané na rozvoj mobility, 
stability, sily a vytrvalosti, a to všetko za 
prítomnosti smiechu, odhodlania a pre-
konávania sa.

Vítaní ste všetci, bez ohľadu na vek.

17:15 - 18:15 - Funkčný tréning

18:30 - 19:30 - Zdravé telo

Pre prihlásenie sa využite aplikáciu Rezervuj-
Si.sk účet cvičTRX alebo link www.rezervujsi.
sk/cvictrx, poprípade kontaktujte priamo 
trénerku Stanku na telefónnom čísle 
0948166685.

Tešíme sa na Vás!

Kalendár Lorinčík 2025
Vážení spoluobčania,

ponúkame Vám zakúpenie originálneho 
kalendára  - Lorinčík 2025 za cenu 4,- €, ktorý 
si môžete objednať na adrese úradu MČ te-
lefonicky 0557898990 alebo e-mailom: ura-
d@lorincik.eu.

Gratulujeme
V uplynulom roku prišlo v našej mestskej 
časti na svet niekoľko nových občanov. Rodi-
čom srdečne gratulujeme a novonarodeným 
prajeme veľa zdravia a šťastia v živote.

Navždy nás opustili
S úctou a vďakou spomíname aj na tých, 
ktorí nás v tomto roku opustili. Nech ich 
duše nájdu večný pokoj a ich odkaz nech zo-
stane žiť medzi nami. Česť ich pamiatke!



Vážení občania, milí priatelia,

Vianoce sú časom, keď sa obzrieme späť a 
poďakujeme za všetko, čo sme spoločne do-
siahli. Tento rok bol plný výziev, ale aj 
úspechov, ktoré boli možné len vďaka našej 
vzájomnej spolupráci a podpore. Ako 
starosta, vaši poslanci a zamestnanci miest-
neho úradu, máme česť a zodpovednosť re-
prezentovať Vás a pracovať pre vás. A aj v 
tomto čase by sme chceli vyjadriť vďaku za 
Vašu dôveru a spoluprácu.

Práve Vianoce nám pripomínajú, aké dôležité 

je byť spolu – pomáhať si navzájom, podporo-
vať sa a nachádzať cestu k riešeniam, ktoré sú 
v prospech nás všetkých. S príchodom Nové-
ho roka Vám prajeme, aby Vaše domovy napl-
nil pokoj, láska a šťastie. Nezabúdajme na to, 
čo nás spája – na naše hodnoty, rodinu a 
komunitu.

Nezabúdame ani na naše spoločné ciele a 
projekty, ktoré budeme naďalej realizovať v 
nasledujúcom roku. Všetkým občanom 
prajeme pevné zdravie, veľa úspechov a šťast-
né chvíle v kruhu tých, ktorých máte radi.

Šťastné a veselé Vianoce, a šťastný nový rok!
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Vážení občania Mestskej časti Lorin-
čík,

v mene starostu, poslancov a zamest-
nancov MČ Košice - Lorinčík by som 
Vám chcel v krátkosti pripomenúť, čo 
všetko sme prerokovávali a realizovali 
na našich komisiách a poslaneckých 
dňoch v roku 2024.

Miestne zastupiteľstvo sa počas tohto 
obdobia zameriavalo na zlepšenie 
kvality života našich obyvateľov, rozvoj 
infraštruktúry a podporu komunitných 
aktivít. Tento rok priniesol významné 
kroky v oblasti investícií do verejného 
priestoru, zlepšenia dopravnej infra-
štruktúry a posilnenia občianskej anga-
žovanosti.

Komisia verejného poriadku, ktorej 
predsedom je p. poslanec Štefan Kender, 
sa stretla v priebehu roka 5-krát. Na 
prvom stretnutí vo februári bola prejed-
návaná žiadosť o prenájom plechového 
skladu pri Miestnom úrade, prenájom 
betónovej plochy pri budove Hasičky a 
výstavba kanalizačného zberača. Okrem 
iného sa komisia zaoberala aj žiadosťou 
magistrátu o vysvetlenie situácie na 
otočke autobusu, vyprataním pozem-
kov pri miestnom úrade a nedovoleným 
odberom elektriny. V lete sa uskutočni-
lo druhé zasadnutie komisie, ktorej 
predmetom bolo prerokovanie žiadosti 
občanov - Komunikácia pod lesom, a 
pripomienky, zmeny a doplnky HSA. V 
auguste na treťom stretnutí komisie sa 

uskutočnilo stretnutie so zástupcami 
CERE Invest Lorinčík, pričom hlavným 
bodom bolo odovzdanie majetku IBV 
Háje do správy. Septembrové štvrté za-
sadnutie komisie sa začalo pripomien-
kovaním zmien HSA Košice, ďalším 
bodom programu bolo prerokovanie 
zmien organizácie dopravy na obratisku 
autobusov v Lorinčíku. Členovia sa ďalej 
zaoberali prenájmom Hasičky, žalobou 
p. Ambriškovej ohľadom pozemku pod 
multifunkčným ihriskom a pod. V 
novembri 2024 sa uskutočnilo stretnu-
tie s p. Človiečekom a p. Kružeľom, pri-
čom diskusia bola ohľadom možností 
zrušenia UPN zóny Lorinčík. Takisto sa 
diskutovalo o možnostiach vyriešenia 
prístupovej komunikácie pre IBV pod 
lesom a o zriadení bezpečnostného 
kamerového systému v MČ Lorinčík.

Komisia kultúry a športu na čele s 
predsedom komisie p. poslancom Jaro-
slavom Žigalom zasadala v priebehu 
roka 2024 dvakrát. Vo februári sa 
prejednávala organizácia športového 
dňa a organizácia MDD. Na konci roka v 
decembri sa riešila organizácia akcie 
Mikuláš.

V rámci finančnej komisie, ktorej pred-
sedom je p. poslanec Radoslav Bajus, sa 
stretla v priebehu roka trikrát. V marci 
na zasadnutí sa otvorila téma týkajúca 
sa  zmien  financovania našej sa-
mosprávy po zmene štatútu mesta, ku 
ktorej prebehla diskusia. V júni na 

druhom zasadnutí komisie sa prejed-
nával Návrh záverečného účtu za rok 
2023 a návrh rozpočtu na rok 2024, vý-
hľadovo na roky 2025, 2026. Na septem-
brovom stretnutí komisia prejednávala 
čerpanie rozpočtu k 30.6.2024, zaobera-
la sa Zmluvou o uzavretí budúcej zmlu-
vy s VSD - vecné bremeno na p. č. 79, 
prenájmom 2. podlažia Hasičky a 
správou o činnosti hlavnej kontrolórky.

Komisia na ochranu verejného záuj-
mu s p. predsedom poslancom Mare-
kom Kandrom zasadala v roku 2024 raz. 
Cieľom stretnutia bola kontrola majet-
kových príznaní starostu a  poslancov 
našej mestskej časti Lorinčík.

Čo bolo predmetom rokovaní  MZ MČ - 
Lorinčík, si môžete prečítať zo zverejne-
ných zápisníc na stránke:  
www.lorincik.eu.

Aj v nasledujúcom roku 2025 sa  bude 
miestne zastupiteľstvo MČ Lorinčík  
naďalej usilovať o zlepšenie podmienok 
pre život obyvateľov našej mestskej čas-
ti. Rok 2024 bol pre nás krokom vpred, 
no pred nami sú ešte mnohé výzvy, 
ktoré nás motivujú pokračovať v práci a 
hľadať nové cesty na zlepšenie našej 
komunity. Veríme, že spolu s našimi 
obyvateľmi a partnerskými organizá-
ciami budeme môcť aj v budúcnosti rea-
lizovať projekty, ktoré zlepšia kvalitu 
života v MČ Lorinčík.

RB

Zo zasadaní miestneho zastupiteľstva

Vianočné prianie
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Chodník Dom Kultúry – 
Križovatka Furmanec
Pred obstaraním dokladov k stavbe je potrebná úprava 
projektu a rozdelenie stavby na dve etapy. Opäť sa 
podarilo dohodnúť s magistrátom mesta aby sa 
podieľalo na jeho výstavbe resp. oprave komunikácie 
na Lorinčíckej ulici lebo je v dezolátnom stave a z bez-
pečnostného hľadiska je pre chodcov až nebezpečná. K 
uvedenej veci je spísaná i petícia a vidieť, že táto vec je 
pre občanov veľmi dôležitá, s čím sa stotožnili i poslan-
ci miestneho zastupiteľstva a vedenie mestskej časti. O 
ďalšom postupe vás budeme informovať priebežne.

DE

Zimná údržba
O trasy MHD v celej mestskej časti sa stará podľa vyjad-
renia magistrátu mesto Košice. V ostatných lokalitách, 
ktoré má v správe mestská časť je uzavretá zmluva o 
zimnej údržbe s p. Ďutmentom za tých istých finanč-
ných podmienok ako minulý rok s tým, že už je plat-
com DPH a teda je o túto položku vyššia. Zvyšné 
operatívne čistenie zabezpečí náš traktor.

DE

Náhradná výsadba
Správa mestskej zelene zrealizovala výsadbu zelene na 
rôznych miestach v našej mestskej časti. Na cintoríne, 
okolí kostola na školskom dvore materskej školy i ve-
rejných priestranstvách v blízkosti predmetnej komu-
nikácie. Projekt bol mnohokrát prepracovávaný počas 
viac ako desiatich rokov od jeho prvej verzie. A aj reali-
zovaná výsadba podľa odborníka umožňuje „presa-
denie“ v jarnom období na iné miesto ak sa tak 
rozhodneme. 

DE

Nový územný plán mesta
Vo štvrtok 30.5. 2024 prebehla na pôde Magistrátu pre-
zentácia k návrhu územného plánu pre občanov  mes-
ta Košice. 

Následne bol tento návrh prezentovaný občanom našej 
mestskej časti v septembri v sále Domu Kultúry so za-
meraním na našu mestskú časť. Prítomným boli objas-
nené možnosti podávania pripomienok a v ďalšej časti 
bola asi 60 minútová časť na odpovede na otázky oby-
vateľov. 

Do konca decembra budú pripomienky spracované út-
varom hlavného architekta mesta a následne znova 
prejednané s pripomienkovateľmi. Nový územný plán 
má svoje termíny realizácie s predložením na jeho sch-
vaľovanie v júni 2025 v mestskom zastupiteľstve. Všet-
ky informácie si nájdete na stránke mesta v sekcii: 
https://opendata.kosice.sk/pages/navrh_uzemneho_
planu

DE

Prepojovacia komunikácia 
Lorinčík – Pereš
Z našich štyroch podmienok na jej prevzatie do správy 
mestskou časťou splnilo mesto Košice jednu – osadilo 
zvodidlá pri rigole dažďovej vody a obstaralo projekt 
verejného osvetlenia. Projekt predlženia gabióna nad 
parkoviskom cintorína sme obstarali my ako aj projekt 
chodníka s prechodom v hornej časti, ktorý je pred do-
končením. Výstavbu týchto troch podmienok sa za-
viazalo mesto a až po ich zrealizovaní prevezmeme 
túto stavbu do našej správy.

DE

Prebiehajúce projekty v MČ
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Volebné udalosti za uplynulý rok

Prezidentské voľby
Prezidentské voľby sa v roku 2024 konali v 2 kolách.

1.kolo dňa 23.03.2024, 2. kolo dňa 06.04.2024.

V prvom kole z celkových 875 zapísaných voličov sa 
volieb zúčastnilo 615 voličov, čo je 70,285 percentná 
účasť.

V našej MČ Košice Lorinčík vyhral Ivan Korčok s po-
čtom hlasov 387, druhý v poradí bol Peter Pellegrini 
s počtom hlasov 116, tretí v poradí bol Štefan Harabin 
s počtom hlasov 52.

V druhom kole z celkových 836 zapísaných voličov sa 
volieb zúčastnilo 646 voličov, čo je 77,272 percentná 
účasť. Víťazom v našej MČ sa stal Ivan Korčok s počtom 
hlasov 460, druhým v poradí bol Peter Pellegrini s po-
čtom hlasov 184.

DT

Voľby do Európskeho parlamentu
Konané dňa 8. 6. 2024.

Počet voličov zapísaných v zozname voličov  - 855

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní – 420

Počet platných odovzdaných hlasov – 411

Najviac  platných hlasov v mestskej časti Košice – Lo-
rinčík získali:

• Progresívne Slovensko - 163 
• Kresťanskodemokratické hnutie – 52
• SMER – sociálna demokracia – 48
• Demokrati – 42
• Sloboda a Solidarita – 37
• REPUBLIKA – 26
• HLAS – sociálna demokracia – 12
• SLOVENSKO, ZA ĽUDÍ – 10

Zvyšné politické strany, politické hnutia a koalície zís-
kali menej ako 10 hlasov.

SH
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Čo bolo
Burza detského oblečenia

Burza kvetín

Deň detí

1. marca pripravili v sále kultúrneho domu MČ Košice 
– Lorinčík poslanci MČ Košice – Lorinčík prvý krát pre 
svojich občanov burzu detského oblečenia. Sála kultúr-
neho domu sa tak naplnila detskými ratolesťami, ktoré 
si rozložili svoj tovar. V ponuke boli detské hračky, ob-

lečenie, knihy, ako svoje vlastnoručné vyrobené náhr-
delníky.  Počas burzy si deti mohli vychutnať detský 
čaj, či príjemnú hudbu s tancom.  Nešlo nám o biznis 
ale o dobrý pocit, že ponúkané veci nájdu nových maji-
teľov a urobíme im radosť.

JŽ

Dňa 27. apríla 2024 sa na Lorinčíku uskutočnila ďalšia 
burza – burza kvetín, ktorá prilákala nadšencov záh-
radníctva, pestovateľov a milovníkov prírody. Táto ini-
ciatíva sa zrodila s cieľom spojiť komunitu, poskytnúť 
priestor na výmenu a predaj rastlín a priesad a zároveň 
obohatiť spoločenský život v našej mestskej časti.

Burza kvetín priniesla jedinečnú príležitosť nielen na 
nákup kvalitných kvetov, priesad zeleniny či byliniek, 
ale aj na vzájomné stretnutia a zdieľanie skúseností 
medzi pestovateľmi a záhradkármi. Atmosféra bola 
plná nadšenia a ochoty podeliť sa o rady a tipy na 
starostlivosť o rastliny.

Mestská časť Lorinčík sa rozhodla podporiť túto skvelú 
iniciatívu poskytnutím kultúrneho domu ako miesta 
konania podujatia. Na burze kvetín bolo možné zakú-
piť rôzne priesady kvetov, zeleniny a dokonca sa v bu-
dúcnosti počíta aj s ponukou ovocných stromčekov.

Srdečne vás pozývame na ďalšie plánované burzy, aby 
ste sa mohli pridať k tejto krásnej myšlienke, podporili 
miestnych pestovateľov a užili si príjemné chvíle so 
svojimi susedmi a priateľmi. Spoločne môžeme vytvo-
riť tradíciu, ktorá spojí Lorinčík a jeho obyvateľov jedi-
nečným spôsobom.

MK

Pri príležitosti dňa detí sa dňa 31.5.2024 v poobedňaj-
ších hodinách konal v našej mestskej časti  na multi-
funkčnom ihrisku v MČ pri tzv. „Hasičke“ deň detí 
s bohatým programom, ktorý pripravil MÚ MČ Košice 
– Lorinčík v spolupráci so svojimi poslancami. Počas 
programu predviedli príslušníci Policajného zboru 
Slovenskej republiky a príslušníci Dobrovoľného ha-
sičského zboru Šemša ukážky svojej práce a techniky 
využívanej počas svojej práce. Počas dňa detí sa konala 
súťaž v behu v rôznych vekových kategóriách s násled-
ným ocenením (1. kategória škôlkari, 1. stupeň základ-

nej školy a 2. stupeň základnej školy). Rovnako v spolu-
práci s p. Pavlom Dydňanským sa konali aj rôzne súťa-
že pre deti. Zároveň počas programu si detské ratolesti 
mohli vyskúšať striekanie z hasičských striekačiek,  
skákanie na  nafukovacích hradoch a občerstviť sa pop-
cornom, či cukrovou vatou, ktoré poskytla p. Magdalé-
na Jurgová. Zároveň poslanci a zamestnanci MÚ MČ 
Košice – Lorinčík veľmi pekne ďakujú všetkým zainte-
resovaným osobám za spríjemnenie a uskutočnenie 
dňa detí v MČ Košice – Lorinčík :)

JŽ
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Čo bolo

V utorok 30.07.2024 v  ranných hodinách sme vyrazili 
na  náš   už tradičný výlet k našim južným susedom, na 
kúpalisko do Maďarka  v Tiszaújvárosi. Cestu sme si 
spríjemňovali spevom v plnom autobuse usmiatych 
detí, rodičov a starých rodičov. O  zábavu za horúceho 
počasia v podobe vodných atrakcií, bazénov, stánkov 
s občerstvením nebola núdza. Na svoje si prišli všetci 
účastníci zájazdu.  Po celodennom čvachtaní sme sa 
príjemne unavení domovz vrátili vo večerných hodi-
nách. 

SH

Letné kúpanie v Maďarsku – Tiszaújváros

Divadelná hra „KUBO na Lorinčíku“ zožala úspech

Odpustová slávnosť
Na každoročnú pripomienku na nášho patróna sväté-
ho Vavrinca sme sa aj v tomto roku zišli na tradičnom 
mieste pri kostole sv. Vavrinca. Veriacim sa na svätej 
omši prihovoril hosť  vdp. Pavol Bugoš z farnosti  v Hý-
ľove. Slniečko nás teplom nesklamalo a prítomným 
k občerstveniu koláčmi a tradičným svätovavrineckým 
vínkom zaspievali hostia z folklórnej skupiny Čorgov. 
Už tradičné medovníkové srdiečka od detí určite pote-
šili všetky mamičky či babičky a pohár studeného piv-
ka ockov či dedkov. Tešíme sa na Vavrinca aj o rok. 

DE

V nedeľu 17. novembra 2024 sa v divadelnej sále Domu 
kultúry v Lorinčíku odohrala veselohra „KUBO na Lo-
rinčíku“, ktorá si získala srdcia všetkých prítomných. 
Ochotnícke divadlo Rodzina opäť ukázalo svoj talent a 
prinieslo nezabudnuteľný zážitok plný humoru, ľud-
skosti a tradičných slovenských motívov.

Diváci ocenili predovšetkým výkony miestnych hercov 
Marcela Kendera a Dávida Šolca, ktorí autenticky 
stvárnili hlavné postavy a pridali do hry jedinečný 
šarm. Po skončení predstavenia zneli sálou dlhé potles-
ky, čo bolo dôkazom nadšenia a spokojnosti publika. 
Príjemná atmosféra v zrekonštruovanej divadelnej sále 
podčiarkla jedinečnosť tohto podujatia.

Divadelní nadšenci sa už teraz môžu tešiť na ďalšiu 
hru. Ochotníci z Lorinčíka uvedú 29. decembra 2024 
predstavenie s názvom „Škriatok“. Táto nová hra 

sľubuje ďalší večer plný zábavy a krásnych divadelných 
momentov, na ktorý sa určite oplatí prísť.

MK
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Zábavná strana
Vianočný kvíz: Otestujte svoje vedomosti o najkrajších sviatkoch v roku
1. Kto v minulosti na dedine mal za úlohu vyrábať 
vianočné oplátky?

A) kňaz
B) učiteľ
C) pekár

2. Ľudia zvykli na Vianoce pridávať do studne soľ. 
Prečo to robili?

A) Aby bola voda v studni po celý rok zdravá.
B) Aby mala rodina veľa peňazí.
C) Aby nezamrzla.

3. Koľkokrát sa Popoluška a princ vo filme poboz-
kajú?

A) dvakrát
B) raz
C) ani raz

4. V ktorej vianočnej rozprávke môžeme počuť ten-
to výrok? „A čo ti šije, hlupák starý?”

A) Perinbaba
B) Mrázik
C) Princezná so zlatou hviezdou na čele

5. Kde vznikla najznámejšia vianočná pieseň Tichá 
noc?

A) V Nemecku neďaleko Mníchova
B) V Taliansku neďaleko Neapolu
C) V Rakúsku neďaleko Salzburgu

6. Doplňte slovo do vianočnej koledy Ó, chýr pre-
blahý: Ó, chýr preblahý, ó, čas __

A) premladý
B) predrahý
C) preblahý

7. Čo zvyčajne jedia na vianočný obed v Austrálii a 
na Novom Zélande?

A) Grilovačku
B) Pečeného moriaka
C) Rýchle občerstvenie

8. Čo nechávajú Američania pre Santa Clausa na 
Štedrý večer?

A) Ovocnú šťavu
B) Mlieko a sušienky
C) Zvyšok večere


